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«litt Ithit sliatázai

Vilmos császár és a biblia.

Szépen jellemzi a német császár vallásossá­
gát azon nyilatkozata, melyet a bibliáról tett.

A császár többek között a következőket 
mondotta:

— Én gyakran és szívesen olvasgatom a 
bibliát, mely ott fekszik éjjeli szekrényemen s 
pompás gondolatokat húztam alá benne. Nem tu­
dom megérteni, hogy olyan sok ember van, aki 
olyan keveset foglalkozik Isten igéjével. Minden 
gondolatomnál és tettemnél felteszem a kérdést, 
hogy mit szól hozzá a biblia? Nekem valóságos 
forrás, melyből erőt és világosságot merítek. A 
félelem és aggódás óráiban ehez a vigasztaló 
kincshez nyúlok. Nekem az a nézetem, hogy ko­
runk Istentől elfordult sok embere ismét erős hí­
vővé lenne, ha a bibliát olvasná.

Méltó szerek a megörökítésre s egyszer­
smind arra, hogy tanulságot merítsünk azokból. 
Mert épen korunkban sok lekicsinylést hallunk a 
bibliáról. Azt mondják, hogy korát múlta s a tu­
domány mai kutatásai előtt még nem állhat. Épen 
azért sokan, hogy tudósoknak látszhassanak, elve­
tik a biblia isteni eredetét, Feledik, hogy a valódi 
tudás a hittel nem is ellenkezlietik, mert ahol 
megszűnik a tudás ott kezdődik a hit; hogy mind 
kettő az igazságot keresi, csak a tér külümbözik, 
melyen haladnak, s az eszközük melyeket felhasz 
nálnak. Feledik a biblia világtörténelmi jelentősé 
gét; feledik, hogy az ember művelődésének fej 
lődéséhez mily hatalmas fokban járult hozzá 
hogy a mint jobban és jobban elterjedt, nyomá­
ban hogy hogyan támadt új élet; hogyan ter­
jesztette az ember a szeretet áldásait különféle 
jótékony intézményben; hogy szüntette meg a 
rabszolgaságot s valósította meg az egyenlőséget 
és testvériséget.

Valóban Isten ereje működik a bibliában. 
Lzt senki sem tagadhatja, ha a kultúra terjesztésé­
ben elért fényes eredményeket szemléli. „írás“ e 
szóval jelzik s mindenki érti, hogy a biblia az, 
mert hosszú évezredes múltjával természetfölötti 
erejével meggyőzte az emberiséget, hogy nincs 
írás, mely hasonlóan méltó volna az elnevezésre.

1 diát páratlanul áll, mint Isten szava. E meggyő­
ződéstől áthatva őrizte a hagyomány Őrködik fe­
lette az Anyaszentegyház s vele az emberisét* leg­
jobbjai. s 6

Diocletian idejében a keresztények inkább 
készek voltak meghalni, semhogy e könyvet a 
pogányoknak kiadni. Ebből merítették erőjüket, ez 
volt talizmánjuk. Nagy Konstantin oly tisztelettel 
illette hogy egy példányát aranyba kötette. N. Te- 
odosius császár saját kezével kívánta lemásolni s 
az éj egy részét annak olvasásába töltötte. Alfonz, 
arragoniai király 14-szcr olvasta végig. Borromeí
sz. Károly mindig fedetlen fővel olvasta tisztelete 
jeléül.

Az újabb kor hitetlenjei szakítva azon val­
lásos kegyelettel, mellyel a bibliát körülvették, tá­
madást intéztek ellene s azt újabb koii gyűjte­
ményeinek minősítették. De mikor az emberi ta­
nuk elhallgatlak, megszólaltak Egiptom papi urai,

Asszíriái és Babilóniai ékiratai is bizonyították a 
biblia isteni eredetét. Beteljesedtek Jézus szavai: 
„Ha az emberek hallgatnak, a kövek fognak szó­
lam.“ Ez a régi, de mindig uj szellemet terjesztő 
könyv az, mely az emberiség legnemesebb törek­
véseinek irányát ma is egyedül hivatott megjelöl­
ni. Jól esik azért Vilmos császár szavait olvasnunk, ' 
melyekben a bibliára irányítja figyelmünket s arra 
hiv jel, hogy válasszuk kalauzunkul az élet ne- i 
héz küzdelmeiben, úgy amint az egyház ezt nekünk 
magyarázza.

Hírek.
Brassó, 1910 junius 15.

Mária kongregáció sorsjegyek húzását
a tegnap fejezték be. Eredményt a ma, esetleg 
holnap megjelenő „Budapesti Ujlapban“ is meg­
tudhatjuk.

Vizsga. Ma d. e. volt az állami főreál isko­
lában a r. k. vallásu tanulók vallástani vizsgája.

Hymen. Popovics Péter háztulajdonos elje­
gyezte Eorkert Rezső Europa szálloda bérlőjének 
leányát Eujzikát.

Új doktor. Krummer Oszkár városi gya­
kornokot szombaton avatták doktorrá Kolozsvárt.

A Magyar birodalom népesedése 1910. 
április hóban. A „Statisztikai Havi Közlemények“ 
most megjelent 1910. évi április havi füzete sze­
rint az 1910. évi ápr. havában 63,085 gyermek 
született élve a Magyar birodalomban, az elhaltak 
száma pedig 45,ő85-re rúgott, úgy hogy a termé­
szetes szaporodás 18,100-at tett. A közölt szá­
mokból a társországokra esett 8330 élveszületés, 
5827 halálozás és 2503 főnyi szaporodás. Az 1909 
április havi eredményeivel szemben az 1910 évi 
április kedvezőtlenebb eredménnyel zárult. A szü­
letések száma kevesebb volt 1794-gyel az 1909. 
évi április havához képest de viszont a halálozás 
száma 790-nel fogyott. Kedvezőbb az eredmény, 
ha 1909 év négy első hónapjának adatait hason­
lítjuk össze az 1910 év négy első hónapjának 
adataival. A születések száma kevesebb volt ugyan 
7904-gyel, de a halálozás is csökkent 22,450-nel, 
úgy hogy a szaporodás 14,54ó.tal több a múlt 
év megfelelő szakának szaporodásához képest.

Legtöbb születés történt aránylag a Tisza 
balpartján (ezerre 42 0), legkevesebb a Duna jobb­
partján (32'2). A halálozás aránylag a Királyhágón 
túl (30‘2) volt a legmagasabb, inig a legkedvezőbb 
arányszámot e tekintetben a Duna jobbpartja (23'3) 
tüntetik fel.

A vármegyei törvényhatóságok közül a leg­
magasabb volt a szülélés arányszáma az anyaor­
szágban: Torda Aranyos vármegyének (47'3) és 
Kolozs vármegyének (454), a társországokban 
pedig Verőce vármegyének (471). Legalacsonyabb 
volt a születések aránya Hont (28‘3) és Femes 
(30-0) vármegyékben.

A városok közül a szélsőséget egyrészt 
Szabadka (4(r3), másrészt Komárom (1P5) képvi­
selték.

A halálozás legnagyobb mérvű volt Torda- 
aranyos (39'5) és Szilágy (36'5) vármegyékben, a

városok közül Marosvásárhelyen (35 9), legkedve­
zőbb volt a halálozás aránya Sopron (20'9) és 
Vas (209) vármegyékben, a városok közül Sell 
mecz és Bélabányán (13’3). A társországokban a 
szélsőséget Zimonytiv, (34 6) és Likakorbava vár­
megye (2V7) képviselték.

A természetes szaporodás legnagyobb volt 
Bereg (20 2) és Sáros (18'3) vármegyékben, a 
társországokban pedig Varazsd (17'3), Pozsega 
(149) és Verőce (149) vármegyékben. Ezzel 
szemben azonban az anyaországban 9 tjv., a társ­
országokban pedig 3 tjv. veszteséggel le az 1910 
évi április havi népesedési mérlegét, legérzéke­
nyebb volt fogyás Eszéken (100) és Baján (76).

Tánctanitás. Izsák Ferenc tánctanár iskolá­
jában (központ Nr. 1 szálloda nagytermében) a 
gyermek és tanuló ifjúság táncfolyama 29-én ve- 

; szí kezdetét.
Harcászati gyakorlat a Pojánán f. hó

17-én a Pojánán éles lövésekkel harcászati gyakor­
latot tart a katonaság; miért is nevezett napon az 
ott tartózkodás vagy járkálás szigorúan tilos.

A Brassói Magyar Dalárda f. hó 28-án 
este 8 órakor tartja ez évi második rendes esté­
lyét az Ipartestület nagytermében.

Elmarad a sétatéri zene. Ma szerdán es­
te 8 órakor nem lesz sétatéri zene. A legközeleb­
bi 8 órai zene 22-én este lesz.

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók 
és gazdasági tanítónők számára. A löldmi- 
velésügyi miniszter a kisebb fokozatú népiskolák­
hoz a gazdasági tárgyak tanítására hivatott népis­
kolai tanítók, illetve tanítónők kiképzése céljából 
folyó év julius 18-tól bezárólag augusztus 18-ig 
az adai, algyógi, békéscsabai, breznóbónyai, Csík­
szeredái, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, 
komáromi, lugosi, pápai, rimaszombati, somogy- 
szentimrei, szilágysomlyói, nagyszentmiklósi, sza­
badkai és csákóvári főldmives iskoláknál 20—20 
összesen 340 néptanítói a kecskeméti füldmives- 
iskolánál pedig 20 gazdasági tanítónő részére 
mezőgazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamon 
résztvevő néptanítók (tanítónők) 100, egyszáz ko­
rona átalányt élveznek. A tanfolyamon résztvevő 
azon néptanítók (tanítónők) részére, kik a legna­
gyobb szorgalmat és legjobb előmenetelt fognak 
tanúsítani, a földmivelésügyi miniszter minden 
egyes iskoláknál egy-cgy 100, 50 és 50 k.-s ösz- 
szesen három ösztöndíjat engedélyezett. A tanfo­
lyamokra tényleg alkalmazásban levő olyan népta­
nítókat, (tanítónőket) vesznek fel, kik mezőgazda- 
sági taníolyainot még nem végeztek. Felvételi kér­
vényt a földmivelésügyi miniszterhez kell címezni 
és folyó év junius 20-ig a brassói tanfelügyelő­
ségnél benyújtani. A jelölést a lanfelügyelőség ja­
vaslatára a vallás és közoktatásügyi miniszter tel­
jesíti.

A brassói r. k. főglmn. érettségi vizsgá­
latán 3 jelesen, 5 jól 9 elégségesen érett és ket­
tőt a szeptemberi javító vizsgára utasítottak.

Kerestetnek jóravaló keresztény tanoncok, 
jelentkezni lehel Kut-utca 23 sz. a. könyvnyom­
dában.
Népszövetségi tagok terjeszétek a ka- 

------  tholikus sajtót! ZZZZZ

Felelős szerkesztő: Kőlcze Károly dr.
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U] nsztalosniM!
A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk,

hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet 
méter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki 
tünőbb min íségü faanyagokból nagy raktárt tartunk és igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját terv­
rajzaink szerint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan 
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

fiábory testvérek
építész és építőmesterek.

Csoforndzdsi
munkálatok

vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank e's Ta'rs.
Brassó, Lensor 31—33.

a Dr. G. Schmidt főtörzs és tisztiorvos féle
••

FULOLAJ
Gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséjet. fülfájást fülzu- 

gást és nagyothallást, még idült esetekben is.
Egyedül kapható üvegje 4 Kor.

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen. Kossuth-u. 8.

Elegáns és kifogástalan kivitelű

polgári és egyenruhák csakis

Szíts Györ$y cégnél
Brassó, Welsz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere- 
* lések raktára.

Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.

Legnagyobb raktár zongorákban és pianinokban.
Egyedüli raktár Bösendorfer és Schweighofer- 

féle zongorákban stb. stb.

___ Zongora tanítás. Hm

ZEIDNER H. G.
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésesebb 

felvágotatt és tormás virsliit.

HELMBOLD örökösei

TUZA R. utódai
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel
Helmbold örökösei

TUZA T{. utódai.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz alá az I. emeletre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Sclierg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
térti-divat és papi-szabó.

Mérés
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- 
fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások elvállalta! nak!!!

mint Malaga, sötét és aranysárga, Madeira, Schcrry 
úgymint gyógyeognae, tiszta borhárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett
Lang és Theil drogéria, Brassó

Búzasör 8. sz. — Telefon-szám 219.
Sirbu János jjRussu Demeter

szigyártó
Brassó Árvaház-utca 15 sz.

Ajánlja a n. é. közönségnek e szak­
mába vágó munkákat pontos gyors 
kiszolgálást legjutányosabb árak mellett 

teljes tisztelettel
Russu Demeter

mülakatos és vízvezeték 
berendező

Brassó, Csizmadia- utca 8.
ajánlja magát a n. é. közön­
ségnek. Mimién e szakmába 
vágó munkákat, a legjutányo- 
sabb álban nagyon pontos és 
gyors kiszolgálás mellett elvál­
lal és kéri a becses pártfogást.

Mvnl elul II. ktiesztény-könyvnyomdája, ISrassú, Kut-u. 23 ysám.
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